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Lapozási címleképezési példa az 
x86 architektúrában
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A Page Directory és az összes Page Table nem külön tárolóban vannak, hanem 
maguk is lapok a rendes memóriában



4Különböző memóriaszakaszok (lapok) fizikai 
kezdőcímei

Lapokon belüli 
címek oszlopa

Az egyes lapok elejének 
tartalma 32 bites szavak 
sorozataként

Memóriatartalom ábrázolása (memóriatérkép)
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Példa:
Milyen bájt található a 0x0240E017  lineáris címen és mi a fizikai címe, ha a CR3 
regiszter tartalma 0x4A1735A1 és a memória tartalma a következő? (A hozzáférési 
jogosultságokat hagyjuk figyelmen kívül.)
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1. lépés: A Page Directory megkeresése

A Page Directory kezdőcímét a CR3 regiszter felső húsz bitje 
tartalmazza, amit 12 bitnyi 0 hozzáírásával egészítünk ki 32 bitre 
(Mivel 4 kbájtos lapokkal van dolgunk)

Esetünkben a CR3 felső húsz bitje az öt felső hexa jegy, azaz 
0x4A173, 32 bitre kiegészítve ez 0x4A173000 lesz. Ezt a lapot kell 
megkeresnünk a memóriatérképen.

A 4. oszlopban megtaláljuk.

Ez a lap a Page Directory lap.
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Ez a lap a Page Directory
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2. lépés: A Page Table megkeresése.

A Page Table maga is egy lap, kezdőcímének felső húsz bitjét a Page Directory 32 
bites bejegyzéseiből kell vennünk, a keresett cím felső tíz bitjét használva 
indexnek.

A keresett cím (0x0240E017) felső tíz bitje

00000010010000001110000000010111

(A 4-es hexa jegyből csak a felső két bit kell)

Ez decimálisan 9, azaz a Page Directory 9-es indexű eleméből kapjuk meg a Page
Table címének felső 20 bitjét, amit majd 12 darab 0-val egészítünk ki.
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Ez a 9-es indexű elem.

(Az indexelés 0-val kezdődik)

Az elem felső húsz bitje 12 darab 0-val kiegészítve adja meg a Page Table 32 bites 
kezdőcímét
Esetünkben ez 0xD547E000 lesz. Ezt a kezdőcímet kell megkeresnünk a 
memóriatérképen
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Ez a Page Table
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3. lépés: A lap kezd őcímének megkeresése

A lap kezdőcímének felső húsz bitjét a Page Table 32 bites bejegyzéseiből kell 
vennünk, a keresett cím következő tíz bitjét használva indexnek.

A keresett cím (0x0240E017) következő tíz bitje 

00000010010000001110000000010111

Ez decimálisan 14, azaz a Page Table 14-es indexű eleméből kapjuk meg a 
keresett lap kezdőcímének felső 20 bitjét
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Ez a 14-es indexű elem

Az elem felső húsz bitje 12 darab 0-val kiegészítve adja meg a keresett lap 32 bites kezdőcímét
Esetünkben ez 0x3FFC2000 lesz. Ezt a kezdőcímet kell megkeresnünk a memóriatérképen
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Ez a keresett lap
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4. lépés: A lapon belüli cím megtalálása

A lapon belüli cím az eredeti keresett cím utolsó 12 bitje.

Itt már nincs szükségünk a bináris alakra, az eredeti cím utolsó három 
hexa jegye adja a lapon belüli címet, ez alapján a bal oldali címoszlop 
segítségével könnyen megtaláljuk a keresett bájtot.

Az eredeti keresett cím (0x0240E017) utolsó három hexa jegye: 0x017

Ügyeljünk a helyes Hi-Lo bájtsorrendre! Az x86 a „little endian”
konvenciót követi, vagyis a több bájtból álló operandus megadásánál a 
cím a legkisebb helyiértékű bájtra mutat.
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Ez a keresett című bájt

Vagyis a feladat megoldása: A 0x0240E017 lineáris című bájt tartalma: 0xEF, 
fizikai címe: 0x3FFC2017
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Megjegyzés:

Itt csak a legegyszerűbb, 4 kB-os lapokkal történő lapozás címleképezését 
néztük az alapesetben

Ezen kívül más leképezési módok és lapméretek is vannak (4MB, 2MB, 1GB), 
ezek leképezése hasonló szellemben történik.


